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A környék és a közlekedés 

Hollandia egyik csendes városában, Ede-ben a Christelijke Hogeschool-ban végeztem a 

mobilitási programomat. Szerencsés voltam, mert egy ismerősöm segítségével sikerült szállást 

találnom, ami lehetőséget adott a város minden aspektusának megismerésére. Fontos tudni, 

hogy Hollandiában szállást találni kihívást jelenthet. Ezért mindenkinek javaslom, hogy amint 

elfogadják a jelentkezésüket, csatlakozzanak Facebook csoportokhoz, illetve jelentkezzenek 

student housingokba a room.nl segítségével. 

A környező városokat is érdemes meglesni szállás tekintetében, különösen Wageningent, amely 

mindössze 20 percre van kerékpárral, így az egyetem által biztosított biciklivel egyszerű eljutni. 

Ede Utrecht és Amszterdam közelében található, így az utazás adta lehetőségeket is 

kihasználtam. Hollandiában az utazás viszonylag drága, ezért már az elején vettem egy ov-

chipcardot, amely a közlekedési kártya kint. Érdemes ennek utánanézni, ugyanis számos 

feliratkozási lehetőség van, amely révén kedvezményesebben utazhatnak a külföldi diákok is. 

Ezeket az információkat az NS (a holland államvasút) oldalán találhatjátok meg. 

 

Az egyetem 

Az egyetemen két kurzust választottam: Practical Ethics és Domestic Violence. Az első 

kurzuson minden diáknak szinte ugyanazok az órái voltak, ami lehetőséget adott a többiek 

megismerésére. Úgy gondolom, hogy a tanári gárda nem volt igazán felkészülve egy ilyen 

sokszínű csoportra, így néha voltak veszekedések a csoporton belül. Ezt azonban később 

sikerült megbeszélnünk és rendezni. 

A Domestic Violence kurzustól nem kell megijedni. Nagyon érdekes és társadalmilag fontos 

témákat tárgyaltunk, valamint a projektfeladatok is érdekesek voltak. Fontos kiemelni, hogy 

sok csoportfeladat van mindegyik kurzuson, így aki nem szeret csapatban dolgozni, az nem 



 

biztos, hogy élvezni fogja. Azonban a hollandok alapvetően a társadalmi szerepvállalás hívei, 

így előnyben részesítik a csoportmunkákat. 

A tanárok egyébként nagyon kedvesek voltak, de saját tapasztalatból mondom, hogy figyeljetek 

oda a határidőkre, valamint arra, hogy hogyan kell használni bizonyos oldalakat (Osiris, 

Itslearning), mert nem biztos, hogy ezeket el fogják magyarázni. 

A határidőkre való odafigyelés az egyéb Erasmus teendőkre is érvényes. Érdemes mindent 

felírni és kétszer áttekinteni, hogy biztosan elküldtétek-e, mert ebbe könnyen bele lehet bukni. 

Az Erasmus koordinátor nagyon segítőkész, így, ha bármi probléma adódna, bátran lehet 

keresni őt. 

 

Programok 

Az egyetem maximum egy-két szórakoztató programot biztosít így, ha szeretnétek szórakozni 

és ismerkedni a többi Erasmus hallgatóval, magatoknak kell megszerveznetek. Javaslom az 

ESN Wageningen WhatsApp csoportját, amely egy Wageningenben alakult diákszövetkezet, és 

minden héten szerveznek programokat a Wageningen University diákjainak. Ezekre a 

rendezvényekre bátran be lehet csatlakozni külsősként is. 

Mint fentebb említettem, a nagyvárosok egész közel vannak, szóval érdemes körülnézni. 

Azonban a múzeumok esetében figyeljetek oda, mert valahol előre kell foglalni helyet a tömeg 

miatt (például Anne Frank Háza). Továbbá, a fizetésben is van némi különbség: Amsterdamban 

például a legtöbb helyen nem fogadnak el készpénzt. Mindig jó, ha van az embernél készpénz, 

de én egy kezemen meg tudom számolni, hányszor fizettem készpénzzel a fél év alatt. 



 

 

Összegzés 

Összességében ezt a fél évet egy nagyon jó élettapasztalatnak mondanám, mégsem annak a 

nagy bulis Erasmus élménynek, amiről mindenki mesél. A holland emberek nagyon kedvesek, 

de kifejezetten zárkózottak, szóval meg kell találni a megfelelő közeget. Menjetek várost nézni, 

önkénteskedni, és ne féljetek megismerni a többi külföldi hallgatót a csoportotokban. Meg 

fogjátok tanulni, milyen egyedül élni egy teljesen idegen országban, és azt is, hogy sokkal több 

mindenre vagytok képesek, mint ahogy azt elsőre gondolnátok. 

Viszont ne csüggedjetek, ha esetleg nem úgy alakul a mobilitásotok, mint ahogy arról a többség 

beszél. Két egyetem és egyéb problémák mellett nem biztos, hogy belefér minden héten egy 

buli vagy egyéb program. Azt viszont biztosíthatom, hogy egy teljesen más életet fogtok kint 

élni, és a végén meg fogja érni. Valamint engem is bátran lehet keresni, ha kérdés van, szívesen 

segítek. 

 

 

 


